

Ταξιδεύοντας τη μνήμη

Δημιουργία δανειστικής βαλίτσας

Η βαλίτσα διατίθεται προς δανεισμό σε όποια σχολική μονάδα το επιθυμεί!

Ταξιδεύοντας τη μνήμη

Δημιουργία δανειστικής βαλίτσας

Στ' τάξη

Εκπαιδευτικοί: Γερονικολού Παναγιώτα, Ζαραμπούκας Βασίλειος

Λίγα λόγια για το πρόγραμμα

Μία βαλίτσα που ενισχύει την ιστορική μνήμη, ενθαρρύνει την ιστορική σκέψη, διαπλάθει ιστορική ενσυναίσθηση και ενδυναμώνει την ιστορική συνείδηση. Με έναν μη φορμαλιστικό τρόπο κάναμε πράξη τη συμπεριληπτική λογική με την ενεργό συμμετοχή που πυροδοτείται από το ενδιαφέρον της διαδικασίας. Άρθρα, φωτογραφικά ντοκουμέντα και εικαστικές εικόνες, μουσικά έργα, χοροί, απτά αντικείμενα, μαρτυρίες και ομιλίες· μικρές ψηφίδες ιστορίας και λαογραφίας σε μια πολυπρισματική προσέγγιση του Ελληνισμού του Πόντου. Το υλικό μπαίνει σε μια βαλίτσα έτοιμο να ταξιδέψει στο μέλλον τις μνήμες και τις θύμησες σε πείσμα της λήθης...

Αυτό το πρόγραμμα είναι ένα νοητό ταξίδι στην Άξενη θάλασσα που έγινε Εύξεινος Πόντος και για την οικουμένη «Μαύρη Θάλασσα». Στη βαλίτσα μας δεν μπορεί να χωρέσει ολόκληρη η ιστορία του Ποντιακού Ελληνισμού, μπορεί να χωρέσουν όμως πολλές αφορμήσεις για να την προσεγγίσει κανείς. Υλικό φτιαγμένο από παιδιά για παιδιά, γιατί δεν υπάρχει καλύτερος τρόπος μάθησης από την έρευνα, την ανακάλυψη και το βίωμα. Αφιερωμένο στη μνήμη των 353.000 θυμάτων της Γενοκτονίας των Ελλήνων του Πόντου.

Με το πρόγραμμα αυτό συμμετείχαμε στον 6^ο ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΜΑΘΗΤΙΚΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ «Ποντιακός Ελληνισμός: Μνήμες και Όνειρα, Παρελθόν, Παρόν και Μέλλον» 2021-2022, όπου και αποσπάσαμε το 1^ο βραβείο στην κατηγορία Project. Η εκδήλωση βράβευσης του διαγωνισμού θα πραγματοποιηθεί την Παρασκευή 21 Οκτωβρίου, στην αίθουσα τελετών του ΑΠΘ, στη Θεσσαλονίκη.





Πίνακας της Χ. Κοσμίδου

Πίνακας του μαθητή της Στ' τάξης Ορέστη Σαγγελιάδη



Χορεύοντας Όμοια, με όλα τα απαραίτητα μέτρα, λόγω της πανδημίας.



Τα παιδιά στον διάδρομο σκάης - αναψυχής.



Τα βιβλία που είναι, των παιδιών. Όταν με τη βοήθεια του εκπαιδευτικού.



